

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

以科技创新引领乐器行业高质量发展

中国乐器协会八届一次常务理事(扩大)会议暨2020年行业科技大会召开

本报讯(记者 王薛淄/文 □ 黄伟/摄)在全国上下认真学习贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神、“十三五”圆满收官“十四五”即将开启的重要时间节点,12月22日,中国乐器协会八届一次常务理事(扩大)会议暨2020年行业科技大会在北京召开。

中国轻工业联合会党委副书记、中国乐器协会理事长王世成出席会议并讲话。科技部科技成果转化中心战略研究部处长施筱勇以“加强科技创新,塑造产业发展新优势”为主题,做了专题报告。中国乐器协会副理事长陈晋武作乐器行业年度科技工作报告,中国乐器协会专家委员会副主任曾泽民对中国乐器行业“十四五”发展规划作说明。大会发布了《乐器行业高质量发展白皮书》,举行了全国乐器行业专家委员会成立仪式并颁发专家聘书,宣读了成立全国乐器行业团标工作委员会的决定。中国轻工业联合会综合业务部副主任王旭华就团体标准项目发布及团标知识进行了培训,得理电子、珠江钢琴、扬州金韵科技分别进行了首发新品和科技进步奖产品展示与评价。中央音乐学院教授郑荃、中国科学院声学研究所副所长杨军、著名音乐家卞留念、北京乐器研究所所长张小川、北京中音中音科技有限公司董事长赵易天、乐海乐器有限公司副总经理宋莹彬,就提高声学品质的路径探索展开了圆桌对话。

大会由中国乐器协会副理事长孙瑞勇、中国乐器协会琴行分会副会长黄茂强共同主持。

大会认真回顾总结一年来的工作,特别是乐器行业的科技工作,谋篇布局新起点、新格局、新作为的目标与项目重点,以技术创新为抓手,围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,努力增强产业链、供应链自主可控能力,深入探索乐器行业可持续发展的新路径,为高质量发展开启新的征程。

2020年第二季度以来,协会在助力行业复工复产、统筹市场推进的同时,积极



引导会员企业注重科技创新,致力于中高端产品的研发。“三级科技项目”稳步推进,激发创新活力。截至2020年11月底,2019年申报的19个项目中有10项结题,2项完善后转申报,7项继续研发。2020年共有32个项目申报,比上一年增长68%,其中基础科学类以及适用于行业合作类的项目数量比2019年翻了一倍;科技项目评优成效显著,提升创新动力。

2020年,协会在中国轻工业联合会党委领导下,积极推荐会员企业参加工信部、中国轻工联组织的各类科技创新项目评审活动,全国轻工行业“科学技术奖”,乐器行业5项获奖,全国轻工行业“升级与创新消费品”评选,凤灵、吟飞、博斯纳、金杯、天鹅以及上海华新6家企业申报的项目入选;品牌活动推进有声有色,延展科创效益;“品牌论坛”活动、“品牌产品宣传周”活动、“品牌产品音乐演出季”活动相继开展,通过文化活动融合创新产品,强化品牌宣传,突出品牌效应;标准专利工作卓有成效,保障科创发展,2020全年共完成标准制修订19项,其中国家标准2项、行业标准14项,国家标准外文版3项;人才技能培养如火如荼,支撑作用明显。目前,乐器行

2020年12月28日

星期一

总第 7873 期

第 4932 期

今日 8 版

我国已实现所有地市5G覆盖

本报讯 在12月24日举行的国务院新闻办公室新闻发布会上,工业和信息化部新闻发言人、信息通信发展司司长闻库表示,2020年我国新增5G基站58万个,年初定下所有地市都有5G覆盖的目标已实现。

据闻库介绍,2020年新增58万个基站,推动共建共享5G基站33万个。“现在是更高层次、更科学的共享,一个基站可以给两家运营商用,相当于原来的两个基站,而且是大规模使用,效果非常优秀”,闻库表示。

走向我们的小康生活

本报记者 王春宝 □ 董建伟

在各村间,一条条水泥路把人们的视线吸引过来。在这条道路提档升级之前,来往通行的车辆扬起的灰尘,让沿路居住的村民们苦不堪言……

村民们回顾,以前车一过,就像起雾一样,往屋子里飞,窗户都看不见,灰尘相当大。出行来去,眼睛都看不清,必须要带眼镜和口罩。修成水泥路,清洁卫生好了,灰尘小了。

小康不小康,关键看老乡。贫困户都已经住上漂亮的砖瓦房,吃上了自来水,出门当天就能打来回。走在农安县各村镇,看到的是到处鲜花盛开,犹如田野里一处绚丽的百花园。一村一景,让世代面朝黄土背朝天的乡村生活更加丰富多彩。如今的村村外村,满目皆是祥和之意。

吃放心水 生活甜如蜜

摇动辘轳,提出井水,曾是不少人对农村喝水的记忆。如今,安全清甜的自来水将成为农村用水的标配。“自来水真方便,又清澈又好喝,还不用花一分钱。”农安县农安镇三宝村的王富英欣喜地说。“解渴+应民需”,今年3月初开始,农安县水利局在全县14个乡镇,建设67处农村饮水安全工程,从“源头”到“龙头”筑牢农村饮水安全网,解决15.2万人的安全饮水问题。

农安县水利局农田科科长曹野说:“随着打井设备和饮用水标准提升,我们谨慎选址,在每个村里打下一口87米深的水源井,建立起供水站。经过4道工序完整处理后,达标的饮用水才可以送入管网。”

水是生命之源,饮水安全事关人民群众的生活大计,事关人民群众的生命健康。解决农村饮水安全问题是建成小康社会,打赢脱贫攻坚战的重要任务。农安县将进一步加强农村饮水安全工程水质监测,让农村居民喝上“放心水”。

住有所居 小康路上一个都不能少

“住有所居”既是承诺,也是责任。住房问题是重大民生问题,“安居”是“乐业”之本。对老百姓而言,保障住房安全是安居乐业的重要前提。正值一年好光景,农安县巴吉垒镇莫波村村民李洪珍的心情也如春日暖阳般灿烂,伴随着挖掘机的轰鸣,小院内火热朝天地开了工,一家人马上就要住上新房了,这让李洪珍兴奋不已。

在石岗村村民宋有财和孙德福的家中,建筑工人们正在紧锣密鼓地有序施工中,确保有质量尽快完工,让村民早点住上期待已久的新房。宋有财和孙德福分别为低保户和一般贫困户,之前居住的房屋年久失修,冬季保暖性差,在雨季还有局部漏雨现象发生,影响了居住安全性和生活质量。而改造后的房屋面积为44平方米,根据2019年补助标准还可获得4万余元的补助款,老百姓心里乐开了花,连说党的政策好。

消除农村住房安全隐患关乎群众生命财产安全,保障安全住房和脱贫攻坚“两不愁 三保障”的重要指示。家住农安县靠山镇东排木村七组的沈树臣,是建档立卡贫困户,由于身体残疾、年龄大,收入低,原来住在一个破旧的土房里。一到下雨天,屋外下大雨,屋内下小雨,正当沈树臣发愁的时候,他家被列为危房改造户,拿到了改造资金,顺利建起了宽敞明亮的新房。

扎实推进农村危房改造工作,帮助困难群众实现“安居梦”,提振了贫困户致富奔小康的信心,同时,为决战决胜脱贫攻坚筑牢坚实防线。不漏一户,不落一人,因户施策,在改造方式上根据实际,充分尊重贫困户意愿,让他们自主选择改造方式。

出行当天打来回 奔向小康路

夏天的黄龙大地,田野里绿油油、百花盛开。畅行在各乡的村路上,看着那来来往往的客车,感受最多的就是身边的一切都在“变”。

百姓的生活富,腰包鼓了,交通四通八达,告别了自行车,有的村民开上了小汽车。在农安县的乡下的公路上,如今轿车也多了起来。看着交通出行发展的新面貌,为全县人民带来了幸福感和获得感。

农安县杨树林乡牛尾巴山村村民蒋先生告诉记者,现在每隔半个小时就有一趟乡村通客车直通家门口,无论是到村里还是到县城办事都特别方便,再也不用担心因为乘车问题而“耽误事儿”。

现在客车的档次也提升了,不像以前冬天坐在车里冻脚,夏天捂身汗。在客运站等待坐车回家的刘大爷深有感触:“我坐一个小时的车就到镇了,然后再让儿子开车到镇上。”面对这样的幸福生活,刘大爷满意地说。

为切实落实好建制村全部通客车工作,农安县制定了《农安县巩固提升“村村通”客车服务水平实施方案》,将燃油“退坡资金”优先用于农村客运发展。支持客运企业实行公司化、集约化经营,不断推进城乡客运一体化,鼓励公交延伸、农村客运公交改造,提升客运服务水平,增强县、乡、村三级物流节点运作能力。目前,农安县已经实现了100%村村通客车。争取今年年底实现全县2148个自然屯100%开通客运班车,为农安人民致富奔小康领航。

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67604554 67604747

红曲红、柠檬酸等4种食品添加剂新品种、聚乙烯等2种食品相关产品新品种的安全性评估材料通过审查

复合甜味剂取长补短改进口味

□ 本报实习记者 闫利

11月11日,国家卫生健康委员会发布公告,红曲红、柠檬酸等4种食品添加剂新品种、聚乙烯等2种食品相关产品新品种的安全性评估材料通过审查。其中,三氯蔗糖扩大了使用范围,可以应用在肉灌肠类食品中。

随着企业、研发人员的不断探索,甜味剂的使用范围正不断扩大。而在内制品加工中,赤藓糖醇、木糖醇、罗汉果甜苷等甜味剂同样适用。只要留意产品配料成分,就不难发现,产品中使用的甜味剂有时不仅仅只有一种。如今,甜味剂在各类食品中都有着自己独特的配方,这也使得复合甜味剂迎来了快速发展。

使用两种以上甜味剂的食品很常见

随着消费水平的提高,吃得更营养、更健康逐步成为消费者关心的重点。低脂肪低热量的食品添加剂将成为主要发展趋势。在众多使用甜味剂的产品中,消费者对于无糖食品更加关注,首当其冲的便是各类无糖饮品。但这些产品如何通过添加甜味剂来实现替代蔗糖产生甜味呢?消费者对于食品中添加的甜味剂又认识多少?

感官分析必不可少

甜味剂使用的最终目的还是提供

甜味,消费者对于产品口感的追求一直都是产品研发的方向标。探讨不同甜味剂的特性来实现最优组合就显得格外重要。

上海应用技术大学冯涛教授在12月10日的网络公开课中介绍说,减少糖的使用,再通过选择合适的天然甜味剂的混合物,找回和蔗糖一样的口感以及质构,需要具有系统的感官评价方法,主要基于前甜、停留时间以及余味三方面考虑。例如,在芒果软糖75%降糖后的配方组通过感官评价测试后表明,新一代甜叶菊甜味剂可以接近于蔗糖的甜味,但还需要一些辅助性配料来实现精细调节,比如前甜满足,甜酸平衡,抑苦和口感。该产品的甜味基础是基于新一代甜叶菊糖苷按不同比例混合以获得最接近于全糖甜味的甜味剂组合。为了保留全糖添加下软糖的质构带来的口感,一组胶原蛋白、菊粉和木薯糖浆的混合物用于代替。

冯涛表示,尽管木薯糖浆的添加使软糖带了一些蔗糖,这使得该产品不能称为零添加蔗糖的产品,但这个配料可以提供给消费者一个友好标签,在味觉上的体验更佳。以多种方式表征和开发独特的甜叶菊糖苷混合物,获得卓越的口感。这需要使用感官分析和数学建模作为工具来指导混合物选择。这

些研究推动了今天甜叶菊糖苷的协同混合物的开发,这种混合物具有优越的口感,可以比以往任何时候都能更大程度地降低糖分。

满足安全、口感、工艺、成本新要求

其实,对于食品中使用多种甜味剂其实很好解释。甜味剂的使用需要符合相关的标准限量,消费者对于食品的口感有要求,企业还需要考虑到加工工艺、成本等要求。单一的甜味剂有时并不能符合产品的需要,研发人员在实验过程中往往会选择产品的特性来调配合适的比例。在某食品论坛的甜味剂板块,有很多网友在询问“各种甜味剂该如何配比”“如何解决安赛蜜的苦味”等问题,跟贴中也不乏有网友给予相关配比方案的建议。

业内专家表示,不同甜味剂有着各自的优点和缺陷,企业在产品研发中无论使用哪种单一的甜味剂,都不能同时满足安全、口感、工艺、成本四项要求。例如糖精虽然性价比高,但是有浓重金属味和苦涩味,安赛蜜安全性和平价比高,但是高浓度有后苦味,赤藓糖醇安全性高,但甜价比又比较低。甜味剂相互配合使用可以取长补短、改进口味,并且相互起到协同效应,提高甜度。高甜味剂在甜度口感及稳定性方面各有优缺点,采用复合使用可以相辅相成,其优点是可改善口感和风味,减少后味、改善甜度,减少甜味剂的使用量,提高经济效益。从目前的无糖饮料配料中也可以发现,绝大部分饮料使用的甜味剂都达到两种或以上。各代甜味剂之间无法完全替代,复合甜味剂是发展方向。



快来扫描我吧!

搜狐新闻客户端



消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
步骤二:打开应用点击上方“订阅” 步骤四:点击右上角“+关注”即可

吉林农安县老乡们吃住行上了「档次」